

ОСТРОВКИ БЕЗОПАСНОСТИ



Главное управление МЧС России по Калужской области



Калужское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»

Июль - сентябрь 2019 года



Как же быстро летит время! Уже 15 лет... 15 лет прошло с того кошмарного дня. Со дня, когда в городе Беслане террористы объявили войну против детей... Каждый год мы - люди, которых это обошло стороной, вспоминаем и скорбим о тех, кто не вернулся с праздника, который должен был стать одним из самых ярких дней в их жизни. Для многих это первое сентября стало последним...

Каждый учебный год начинается с того, что мы возвращаемся в памяти к бесланской трагедии, вспоминаем всех погибших от рук террористов.

Первого сентября 2004 года во время торжественной линейки, посвященной началу учебного года, был совершен захват заложников в школе № 1 города Беслана (Северная Осетия). В течение двух с половиной дней террористы удерживали в заминированном здании более 1 100 заложников (преимущественно детей, их родителей и сотрудников школы) в тяжелых условиях, отказывая людям даже в минимальных естественных потребностях.

В ходе чудовищного теракта погибли 334 человека (из них 186 детей), количество раненых превысило 800 человек.

События в Беслане - это общая трагедия для всех жителей России и других государств, когда терроризм очень наглядно продемонстрировал свою звериную жестокость.

В День солидарности борьбы с терроризмом россияне вспоминают всех погибших в ходе террористических актов: в Буденновске, Беслане, Первомайском, Волгограде и других. Общей горе и боль сближают людей и укрепляют их желание бороться с любыми проявлениями террора в мире.

Дети и взрослые в России и во всем мире должны знать, что с терроризмом необходимо не только бороться, гораздо важнее и эффективнее предупредить его возникновение. Только объединившись, все вместе мы сможем противостоять терроризму не только национальному, но и международному.

Каждый из нас просто обязан проявлять ответственность и бдительность, ведь никто не застрахован от попадания в подобную страшную ситуацию. А лучшей профилактикой экстремистских настроений в обществе являются толерантность и взаимоуважение. Мы должны уважать культурные и религиозные особенности всех тех народов, которые населяют нашу многонациональную страну.

*Пусть пролетают и годы, и дни,
Нет, никогда не затянется рана...
В разрушенной школе горели они -
Безвинно погибшие дети Беслана.*

*Букеты цветов утопали в крови,
И гарь замирала среди осени пряной.
Кого же, скажите, теперь им винить?
Кричащим в огне первоклашкам Беслана.*

Итоги слёта юных спасателей-пожарных в Республике Беларусь

XVII Международный слет юных спасателей - пожарных проходил с 4 по 13 июля на базе специализированного лицея при Университете гражданской защиты МЧС Республики Беларусь в Гомельской области.

В соревнованиях принимали участие команды из Азербайджана, Республики Беларусь, Болгарии, Грузии, Италии, Казахстана, Германии, Латвии, Польши, Сербии, Украины, Армении. Также впервые в этом году участие принимали команды из Объединенных Арабских Эмиратов и Узбекистана.

Россию представляли сразу две команды - сборная России - участники движения «Школа безопасности» Калужской области и команда Ленинградской области.

Сборная Калужского региона делегирована на слет по приглашению председателя Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» Надежды Ершовой.

Участники команды из города Людиново постоянно принимают активное участие в рай-

онных, региональных, межрегиональных и всероссийских соревнованиях «Школа безопасности», «Юный спасатель» и являются призерами и победителями многих соревнований.



Целью XVII Международного слета юных пожарных-спасателей является развитие международного сотрудничества между молодежными организациями пожарных-спасателей, популяризация пожарно-спасательного спорта среди подрастающего поколения.

Программа международного слета включала разнообразные мастер-классы, семинары, тренинги, учения и круглые столы, что позволило участникам улучшить знания в области культуры безопасности жизнедеятельности, развить умения и навыки выживания в природной и техногенной сре-

де, ведения поисково-спасательных работ и спасения людей в различных ситуациях.

На протяжении 10 дней участники проходили пожарную эстафету, тушили условный пожар, преодолевали маршрут выживания, проводили поисково-спасательные работы, силовые испытания и показывали себя в организации быта в полевых условиях. Также ребята проверили в умении ориентироваться на местности и оказании первой помощи пострадавшим. Переломы, кровотечения, остановка дыхания, человек без сознания - во всем этом нужно было сориентироваться и действовать грамотно и уверенно. К успеху приводили знания и слаженность действий всей команды.

Участникам испытаний приходилось проявлять ловкость, ум, смекалку и творческие способности.

Победителем в 2019 году стала команда из Беларуси. Второе место - у сборной Латвии. Третьи - участники из Азербайджана. Сборная команда Калужской области, которая представляла Российскую Федерацию, заняла восьмое место.

Очень важно, что слет - это не только соревнование и дух соперничества, это что-то большее. Международный слет 2019 года надолго останется в сердцах участников теплым воспоминанием, которое они пронесут через многие годы.

Лицейсты «Державы» города Обнинска прошли обучение по ПБ

Первый учебный день для лицейстов и кадетов начался с урока пожарной безопасности. Он проходит в рамках Всероссийского урока безопасности, на котором сотрудники ВДПО рассказали о причинах возникновения пожаров, как вести себя в случае его возникновения, чтобы остаться живыми. Учащимся был показан видеоролик о правилах пожаробезопасного поведения.



А после теории у всех кадетов была возможность на практике применить полученные знания. Это заключалось в надевании боевой одежды по-

жарных и тушении условного пожара огнетушителем. От ребят требовались сноровка, умение пользоваться огнетушителем и просто физическая сила, потому что удержать углекислотный огнетушитель непросто.

День безопасности для ребят стал большим уроком пожаробезопасного поведения и практическим испытанием в борьбе с настоящим, пусть и учебным, огнем. А после такого насыщенного дня остались впечатления и навыки. И пусть учебный год для лицейстов станет безопасным.

ПОДВОДИМ ИТОГИ

По данным министерства образования и науки Калужской области, в период летней оздоровительной кампании 2019 года отдыхом и оздоровлением было охвачено 92 тысячи детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет.

Детская оздоровительная кампания на территории области прошла в 14 загородных оздоровительных организациях региона, в трех санаториях и 369 лагерях с дневным пребыванием детей.

Сотрудники Главного управления МЧС России по Калужской области, ПСС Калужской области, отрядов федеральной противопожарной службы Калужской области принимали

могли не только повторить теорию, но и практически попытаться погасить учебный пожар с помощью первичных средств пожаротушения, представить себя в роли настоящих спаса-

мерным судам, поисково-спасательного отряда (на воде) пожарно-спасательной службы Калужской области рассказывали отдыхающим о том, как правильно вести себя на водных объектах в летний период времени. С интересом ребята рассматривали оборудование, которое используется при спасении пострадавших на воде. Дети узнали, что на каждый период времени спасатели применяют водолазные костюмы разной толщины.

Во время проведения мероприятий пожарные и спасатели рассказывали отдыхающим о том, как правильно действовать в случае возникновения чрезвычайной ситуации или пожара, знакомили с устройством пожарных машин, показывали аварийно-спасательное оборудование, что как работает и в каких случаях применяется.



участие в организации веселого и в то же время полезного отдыха мальчишек и девчонок. За три летних месяца ими осуществлено более 130 выездов в ДОЛ и городские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей для проведения профилактических мероприятий по пожарной безопасности и правилам поведения на водных объектах.

Подобных встреч отдыхающие всегда ждали с радостью. Ведь мероприятия всегда строились так, чтобы школьники

телей с помощью пожарно-спортивных эстафет. Ребусы, викторины, загадки, подвижные игры по темам безопасности помогли создать атмосферу интеллектуальных соревнований, а видео- и мультимедийные фильмы подвели красочный итог услышанного и увиденного во время встреч.

Не остался без внимания и такой важный вопрос, как выполнение правил поведения на водоемах. Сотрудники Государственной инспекции по мало-



Дети с удовольствием надевали на себя боевую одежду пожарного и подавали воду с пожарного ствола. Особенно счастливы были те, кому удалось самостоятельно справиться с напористой струей, бьющей из брандспойта. Но не меньше радости было и у тех, кто в жаркий летний день получил неожиданную возможность порезвиться в водяных жемчужинах под ласкающими солнечными лучами на изум-

рудной зелени лагерных стадионов.

Подобные встречи в период летнего отдыха юных калужан позволяют надеяться, что к новому учебному году наши мальчишки и девчонки подойдут вооруженными знаниями и практическими навыками в вопросах безопасного поведения. А это, в свою очередь, позволит избежать многих чрезвычайных ситуаций с участием наших школьников.

В школу за знаниями по безопасности

С 1 по 30 сентября в городе и области проходит месячник безопасности детей. В этом году День знаний совпал с проведением Всероссийского урока по безопасности жизнедеятельности, поэтому представители Главного управления МЧС России по Калужской области и ВДПО Калужской области традиционно приняли участие в торжественных мероприятиях во всех школах города и области, а также спешили напомнить позабывшиеся за лето правила пожарной безопасности.

Месячник направлен на повышение безопасности детей в начале учебного года, восстановление у них навыков безопасного поведения в образовательных организациях, быту, при угрозе возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций.

За время месячника будут проведены учебные эвакуации в различных образовательных организациях города и области. Например, в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 37» пос. Резвань г. Калуги были успешно выполнены все нормативы, и более 250 учащихся организованно покинули здание школы после сигнала тревоги. Кроме этого, сотрудники МЧС провели занятия по правилам пользования огнетушителем, оказанию первой медицинской помощи, а дежурный караул ПСЧ № 2

«1 ОФПС по Калужской области» познакомил ребят с пожарным оборудованием, показал

боевое развертывание с пуском воды.

Конкурсы, викторины, эстафеты, ролики по правилам поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций, мальчикам - мультимедийные фильмы о том, к чему приводят игры со спичками, учебные эвакуации, экскурсии в музейно-выставочный центр Главного управления, встречи со спасателями пожарно-спасательной службы Калужской области - это далеко не полный перечень мероприятий,



которые подготовлены для юных калужан.

Школьники также познакомятся с правилами пользования первичными средствами пожаротушения. Желающие смогут попробовать самостоятельно (под контролем профессионалов) потушить начинающийся учебный очаг пожара.

Незабываемыми моментами станут встречи с пожарными и знакомство с пожарной техникой. Юным калужанам предлагается возможность побывать в кабине пожарного автомобиля, а также изучить, чем укомплектована пожарная автоци-

терна, примерить на себя боевую одежду пожарных.

На память об этих встречах у ребят останутся памятки, листовки и, конечно, очередной выпуск детской информационно-профилактической газеты «Островок безопасности».

В результате систематической работы с детьми по профилактике пожаров закладывается фундамент пожарной безопасности будущего, ведь от того, с каким багажом знаний и навыков, с каким нравственным зарядом они вступят во взрослую жизнь, будет зависеть безопасность следующих поколений.

В школе-интернате г. Кирова с сотрудниками провели профилактическое мероприятие по пожарной безопасности

Шестнадцатого августа инструктор Кировского РО ВДПО Гуркина Наталья Леонидовна провела профилактическое мероприятие по пожарной безопасности перед началом нового учебного года с работниками Кировской школы-интерната для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

В рамках мероприятия с персоналом и руководством был проведен противопожарный инструктаж. Инструктор напомнила основные требования противопожарного ре-

жима для учреждений с круглосуточным пребыванием людей, повторила действия персонала, ответственного за пожарную безопасность в данном учреждении, при проведении эвакуационных мероприятий, напомнила о необходимости своевременного сообщения о пожаре и умении пользоваться первичными средствами пожаротушения.

По окончании занятий сотрудник ВДПО проверила на практике навыки и умения работников интерната по использованию порошковых ог-



нетушителей. Работники школы-интерната показали высокий уровень подготовки и умений при использовании первичными средствами пожаротушения.

Подводя итоги профилактического мероприятия, можно сказать, что в данном учреждении пожарная безопасность обеспечена на должном уровне. Все работники школы-интерната имеют все необходимые знания и навыки в области пожарной безопасности и смогут оказать необходимую помощь и спасти детей из огня, если это потребуется.



Учебная эвакуация!

Одними из самых важных задач педагогического состава образовательного учреждения являются предупреждение и предотвращение пожара. Но если пожар возник - главным мероприятием становится безопасная эвакуация людей из здания. От подготовленности персонала и точности их действий при проведении эвакуации зависят жизни людей.

Со 2 по 6 сентября в людюновских общеобразовательных школах проводилась учебная эвакуация учащихся и персонала.

Пожарная тревога в школе, как и во всех общественных учреждениях, осуществлялась при помощи пожарной сигнализации. В дополнение к этому о пожаре шло речевое сообщение.

Учителя кратко объясняли, что после сигнала пожарной сире-

ны нельзя паниковать и бежать одному по зданию школы, ведь в условиях задымления можно заблудиться. В этот момент ответственные за противопожарную безопасность открывали запасные и центральные выходы, и начиналась поэтапная эвакуация школьников. За ее процессом наблюдали старший дознаватель МОНД и ПР Людюновского, Думиничского, Жиздринского и Хвастовичского районов Довгяло В.Е., инструктор Людюновского РО ВДПО Михалева Н.И. и председатель мастер Юдина Т.В.

Регулярное проведение



учебных тренировок по эвакуации обеспечивает готовность быстро и безопасно покинуть здание в случае возникновения чрезвычайной ситуации.



Месячник безопасности детей

На территории Дзержинского района стартовал месячник безопасности детей. В его рамках, работниками Дзержинского районного отделения ВДПО и сотрудниками надзорной деятельности МЧС России организуется целый комплекс мероприятий на противопожарную тематику. Второго сентября во всех образовательных учреждениях района прошел Всероссийский урок ОБЖ. Дзержинское РО ВДПО ежегодно проводит в



этот день мероприятия, направленные на формирование у учащихся сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и безопасности окружающих, умение распознавать и оценивать опасные ситуации, владеть способами защиты от них, оказывать помощь другим людям. После летних каникул ребятам крайне необходимо освежить в памяти основные правила поведения в случае возникновения опасной ситуации.

Дети сейчас очень активны и с удовольствием участвуют в викторинах, конкурсах рисунков, изучают предоставленный нами видеоматериал. С неподдельным интересом знакомятся с пожарной техникой и оборудованием, оттачивают навыки пользования огнетушителем.

Одной из главных составляющих месячника безопасности детей является проведение учебных тренировок с отработкой плана эвакуации на случай возникновения пожара. Ведь не имея определенных знаний, четко и организованно покинуть здание школы не так-то просто! На каждом уроке ОБЖ мы рассматриваем не только

«стандартные» чрезвычайные ситуации, связанные непосредственно с пожаром, но и прорабатываем такие вопросы, как «поведение на воде», «если ты потерялся в лесу», «терроризм», «техногенная опасность», приводим примеры из жизни.

Вспомним трагедию в Беслане, когда в школе террористы взяли в заложники более тысячи человек. А сколько людей в летне-осенний период теряются в лесу, не зная элементарных правил ориентирования на местности.

Я считаю, что подобные беседы надо проводить чаще и в обязательном порядке. Рассказывать школьникам и о пожарной безопасности, и об анти-террористической защищенности, мерах поведения и мероприятиях по недопущению распространения идеологии экстремизма и терроризма на территории России, а также о предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций. А все это в совокупности и есть фундамент знаний о безопасности человека.

Е.А. СВЕТАШОВА,
инструктор Дзержинского РО ВДПО.

Что такое номер 112?

Несчастные случаи могут произойти в любом месте, в любое время. Это может случиться с вами, когда вы перемещаетесь по Российской Федерации и странам Европейского союза или находитесь дома. В случае если вы попали в экстренную ситуацию или стали свидетелем аварии, пожара, кражи со взломом, вы можете позвонить по номеру 112, чтобы сообщить о проблеме.

В России номер 112 является единым для вызова служб экстренного реагирования:

- пожарной охраны;
- реагирования в чрезвычайных ситуациях;
- полиции;
- скорой медицинской помощи;
- аварийной службы газовой сети;
- «Антитеррор».

Номер 112 доступен бесплатно как с фиксированных, так и мобильных телефонов, в том числе и с общественных телефонов-автоматов. Номер 112 не заменяет существующие номера служб экстренного реагирования, вы также можете звонить по номерам: 01, 02, 03, 04. Номер 112 также является единым европейским номером телефона экстренной помощи, доступным на всей территории Европейского союза (ЕС), бесплатно.

Когда вы можете позвонить по номеру 112?

Номер 112 в России предназначен для использования в экстренных ситуациях и для получения консультаций по вопросам безопасности и способам защиты от чрезвычайных ситуаций.

Если у вас возникла экстренная ситуация или проблема, когда требуется немедленная помощь служб экстренного реагирования:

- пожарной охраны;
- реагирования в чрезвычайных ситуациях;
- полиции;
- скорой медицинской помощи;
- аварийной службы газовой сети;
- «Антитеррор»,

просто наберите номер 112, и вам придут на помощь. Не звоните по номеру 112 в случаях получения справочной информации иного характера, кроме экстренной ситуации. Для этого есть другие номера телефонов, найдите их в телефонных справочниках.

Дети должны знать, что номер 112 предназначен только для экстренного использования.

Спасающая от огня

Семнадцатого сентября - день поклонения иконе Божьей Матери, названной «Неопалимая Купина».

Издревле на Руси ее считали заступницей от бед и напастей. Всего в России насчитывалось более 600 чудотворных местночтимых икон Богоматери, и самая, можно сказать, главная, самая распространенная охранительница от пожаров - Пресвятая Богородица «Неопалимая Купина».

Образ иконы «Неопалимая Купина», который изначально был написан в Древней Греции, прославился в России чудесами в царствование Ивана Грозного и Федора Алексеевича. В честь «Неопалимой Купины» проходили в православных церквях празднества, ее во все времена бытия сопровождали легенды. Вот одна из них, возникшая из подлинного исторического факта.

За год до начала Ливонской войны (1558-1583) русские войска стояли в Ивангороде, а напротив, через реку Нарву, - немцы. Пьяные рыцари Ливонского ордена в одном из домов, где жили русские купцы, увидели икону Богоматери и бросили ее в огонь. Возник пожар и распространился на другие дома. Поднялась настоящая огненная буря. Произошло всеобщее замешательство в стане врага. Русские войска, воспользовавшись такой неожиданной ситуацией, переправились через реку. В огне и



дыму завязался победный бой. К вечеру 11 мая 1557 года город был взят. Это очень обрадовало царя Ивана IV, и он распорядился соорудить в ней церковь «и поставить в ней ту икону Богоматери, от коей загорелась Нарва и которую нашли целою в пепле».

С древних времен «Неопалимая Купина» всегда пользовалась почитанием, и поэтому православная церковь защитила от пожаров доверила лику святого Николая Новгородского, а предотвращение пожаров возложила на Пресвятую Богородицу «Купину Неопалимую».

Из личного опыта домовёнка Непослухи

Безопасная переменка



Дорогие мальчишки и девчонки! Ответьте мне: для чего нужны перемены между уроками? Конечно, чтобы вы отдохнули. А знаете, что старшие внимательно следят за этими самыми переменками? Так вот, результаты их исследований показывают, что большинство травм в школе происходит именно во время перемен и является следствием нарушений дисциплины и невоспитанности учеников. После мало-подвижных уроков школьники «взрываются» на переменках: бегают, падают, толкаются, бьют друг друга сумками. По себе знаю, как часто эти «безобидные» забавы приводят к травмам и трагическим последствиям. Давайте-ка в начале учебного года позаботимся о себе и повторим правила безопасного поведения на переменках. Итак:

- не стоит нарушать дисциплину.
- Постарайтесь быть внимательными и осторожными при активном передвижении по лестницам, бетонному, асфальтовому и ледовому покрытию. Даже незначительное падение на таком твердом покрытии может привести к серьезной травме: перелому конечностей, черепно-мозговой травме, ушибам, растяжениям.
- По статистике, применение самодельных пиротехнических изделий, кар-

бидных и магниевых взрывных устройств является главной причиной потери зрения школьниками - имейте это в виду.

- И уж совсем не дело бросать друг в друга камни, палки и другие предметы, а также фехтовать на «шпагах». Такие действия могут привести к потере зрения, травмам лица, головы и внутренних органов.

- Небезопасно и лазать по деревьям, заборам, крышам зданий и сооружениям, высотным конструкциям. При



нахождении на высоте достаточно одного неловкого движения, чтобы произошло падение, которое может привести к ушибам, ссадинам, переломам, черепно-мозговой травме, гибели упавшего.

- Остерегайтесь устраивать игры на проезжей части близлежащих улиц.
- Избегайте любителей провоцировать конфликты с окружающими и уж тем более не участвуйте в них.

К 350-летию Петра I

Реформы Петра I в пожарном деле

С развитием общества, его научно-техническим прогрессом проблема пожарной безопасности становится все более острой. Рост численности городского населения, увеличение размеров городов, этажности зданий, интенсивное развитие производства и пожароопасных предприятий - все это требовало принятия новых решений в области борьбы с пожарами.

Российское государство нуждалось в прогрессивных преобразованиях. Обладая необыкновенным потенциалом творческих способностей народа и имея богатые природные ресурсы, Россия, тем не менее, в XVII веке отставала в общественном развитии от других западных стран. Объективными причинами этого явились многолетние междоусобные войны, монголо-татарское иго и старобрядческие традиции. Но к концу XVII века, освободившись от поработителей и завоевав значительные территории, Российское государство было готово к этапу нового социально-экономического развития.

Задачи, стоявшие перед ним, хорошо понимал Петр I (1682 - 1725). При его правлении Российская империя стала одним из самых мощных государств в мире.

Преобразовательная деятельность Петра I коснулась и пожарного дела. «Традиция» воочию убедиться в необузданном и все уничтожающем действии огненной стихии при вступлении на престол царских особ не обошла и будущего императора.

Еще в детстве, столкнувшись с ужасным зрелищем пожаров во время стрельеческих бунтов и чуть не став жертвой одного из них при поджоге флигеля Сергиевской лавры, Петр I на всю жизнь сохранил впечатления об уничтожающей силе пожаров. Так царь, еще не вступив в самодержавное правление страной, пожелал иметь в своем селе Коломенском шестнадцать труб медных заливных.

В 1701 году выходит указ о строительстве в городах каменных зданий. В 1704-м этот указ повторяется для Москвы. С 1702 года к тушению пожаров привлекаются регулярные войска, которые оснащаются всем необходимым для пожаротушения инвентарем. Это решение поддерживало дисциплину при ликвидации пожаров. Позднее появились организованные действия, положившие начало пожарной тактике: пребывающие на пожар силы функционально разделялись на группы по тушению, водоснабжению и защите от огня соседних зданий.

Самое любимое творение - Санкт-Петербург - Петр I всячески оберегал от огненного уничтожения. Вот лишь некоторые сведения об организации мер пожарной безопасности в городе.

С самого начала строительства планировка Санкт-Петербурга устраивалась по правилам пожарной безопасности:

дома возводились с противопожарными разрывами, улицы располагались прямолинейно и «просторно», что позволяло беспрепятственно вести пожаротушение, на Васильевском острове планировалось соорудить каналы, оборудованные противопожарным инструментом.

С 1712 года в городе запрещалось строить деревянные дома.

Указ от 1718 года устанавливал противопожарные требования к печам, расстоянию между домами. Было запрещено возведение деревянных крыш. Примечательно, что в требованиях пожарной безопасности значилось отделение печей от стен двумя кирпичами (это требование записано и в современной нормативной литературе).

Был издан целый ряд указов, инструкций по обеспечению пожарной безопасности на судах, в торговых рядах, жилых зданиях. В войсках назначались пожарные офицеры и выделялись специальные подразделения для тушения пожаров, которые оснащались пожарным инструментом, включая пожарные трубы.

В 1722 году при Адмиралтействе была организована первая объектовая пожарная команда, расположенная в специальном депо. Службу несли горожане. В дальнейшем (1737) стали привлекать войсковые подразделения, которые специально обучались действию с пожарным инструментом.

Петр хорошо сознавал необходимость постоянного контроля за мерами обеспечения пожарной безопасности со стороны государственных чиновников. Сначала это был генерал-губернатор А.Д. Меньшиков, а затем - канцелярия городских дел. После учреждения главной полицейской канцелярии за строгим исполнением петровских указов, и в том числе в области пожарной безопасности, следил генерал-полковник, подчинявшийся только царю. Непосредственный надзор за выполнением противопожарных мероприятий возлагался на конкретных государственных лиц.

Мудрость Петра I заключалась в том, что он своими указами пожары предупреждал, а не ограничивался реагированием на уже случившиеся бедствия.

Благодаря противопожарным мерам, а также жесткому контролю за их соблюдением, привлечением к тушению пожаров высокоорганизованных войск, вооруженных по тем временам современным пожарным инструментом, за 20 лет существования Санкт-Петербурга произошло лишь девять крупных пожаров.

Император не оставил без внимания и другие города России, но все новшества, в том числе и противопожарные, сначала внедрялись в Петербурге, а затем распространялись повсеместно.

Преждевременная смерть Петра I в 1725 году не позволила довести реформы пожарного дела до логического завершения - создания пожарной охраны. Этот важный этап развития пожарной охраны отодвинулся почти на сто лет.



Детское издание Главного управления МЧС России по Калужской области и Калужского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Островок безопасности

Выпускающий редактор
Н.А. Корыхалова

Главный редактор
В.А. Чекулаев

Адрес редакции:
248001 г. Калуга,
ул. Кирова, 9а
Тел. (4842) 718-207
факс (4842) 718-168

Отпечатано
КРОФИСМК «Губерния».
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.
Распространяется
по общеобразовательным учреждениям
Калужской области бесплатно.
Тираж 999 экз. Зак.